

闫文华诗集《草色》出版



本报讯(通讯员 宝云飞)近日,闫文华诗集《草色》由内蒙古文化出版社出版。这是闫文华继《自然的诗》之后出版的第二部诗集。全书以创作时间排序,共分四辑,分别为《火烧云》《软件》《炽热之花》《金属凭证》。

《草色》主要内容是诗人“我”对生存、生活、生命的认识、感悟与觉醒。在选材、立意及诗歌的内涵上,本诗集作品明显提升了新的高度。闫文华在诗歌创作中,鞭笞策蹇,孜孜以求。正如《麦草人》中写道:“他以庄稼的智慧,揣摩昼夜、人心,尽量威武,尽量有胆识……”同时,闫文华注重诗歌的鲜活、逻辑性和思想性,如她所言:“尽量走近诗歌现场,尽量拽住诗性的手,将诗意从以往写作的层面上提高一寸。”

“作品与作者,就如儿子与母亲。”将自己的文字结集成册,闫文华的心里涌动着采摘入篮的喜悦。文学创作的过程如同修行,“要从内心深处逼走恶毒、邪念,再生温暖与爱来”。因此,怀有悲悯之心的闫文华,笔下的文字有温度、有道德、有筋骨。

经棚镇多效并举 筑牢森林草原“防火墙”

本报讯(通讯员 格日勒 张旭琦)为进一步增强春季森林草原防火工作,确保人民群众生命财产安全。经棚镇牢固树立忧患意识、强化底线思维、坚持以防为主,抓实抓细森林草原防火排查整治、宣传教育等各项工作,全力筑牢森林草原防火“安全墙”,坚决打赢森林草原防火“持久战”。

强化宣传,确保思想引导到位。充分发挥护林员职能作用,在重点路段悬挂宣传横幅、村村响广播、森林防火宣传车巡街游、微信公众号宣传等线上线下有机结合方式,普及防火禁令和防火安全常识,讲解防火扑火救火基本经验,切实增强群众预防森林火灾的自觉性。截至目前已安插防火旗1000余个,张贴宣传条幅80余条,营造出“人人参与防火、事事注意防火、处处做到防火”的浓厚氛围。

强化领导,确保责任落实到位。及早谋划,经棚镇政府召开2024年春季森林草原防火工作培训会议。会议要求,各包村领导、护林员应增强责任感和使命感。强化值班值守,加强日常巡护,严格执行24小时值班和领导带班制度,做好信息上传下达和指挥调度工作,确保信息畅通和发现火情及时处置。

强化督导,确保工作落实到位。为确保森林防火工作不打折扣、不走过程,经棚镇党委组织工作人员不定期到各村开展督导检查,重点检查值班执勤、应急预案修订完善、森林防火宣传等,督促各村扎实做好森林防火各项工作,做到守土有责、守土担责、守土尽责。

下一步,经棚镇将持续压实责任,进一步完善森林草原防火工作机制,开展多渠道、多形式、多角度的森林防火宣传,鼓励更多的群众主动参与到森林草原防火工作中来,共同筑牢森林草原防火屏障。

红山子乡以“三强化”念好“三字诀”筑牢春季防火墙

本报讯(通讯员 郑曼玉)冰雪消融,万物生发,红山子乡以“查、练、宣”三字为抓手,上山下地,严查严守,全面铺开春季防火工作。

强化排查整治,逐级压实安全责任。遵循“预防为主、防治结合”的工作方针,对红山子乡各村的田间地膜、秸秆堆放、日常生活垃圾处理等问题进行重点排查整治,入户签订防火安全责任书,加强火源管理,严厉禁止野外烧荒、林间吸烟等危险行为,开展流动式巡查巡护,重点防火区域设置警示标语,拉起防火警戒线,切实保证防患于未“燃”。

强化日常演练,全面提升救援能力。日常工作中多次对相关工作人员进行业务技能培训和实操演练,确保相关工作人员和居民掌握防火器材的操作使用和维护方法,会报火警,会扑救初期火灾,会自救逃生,会组织人员疏散,有效预防安全事故的发生。同时,充分利用微信群资源,组织各个村民组网格长开展防火安全培训及火灾案例警示教育,以此提高居民安全防火意识。

强化宣传力度,激发全民防火意识。竖起防火旗,拉起防火宣传条幅,在全乡营造出人人防火的浓厚氛围,利用“板凳课堂”,学校安全教育,引导更多群众学习防火相关知识,以点带面,拓宽防火安全宣传范围,努力形成全民防火合力,建立起政府、学校、村民多方参与的防火安全体系,让防火意识跟上的同时,防火行动也迅速就位。



万合永镇 文明乡风为幸福“加码”

本报讯(通讯员 张兴红)一条条干净整洁的街巷、一幅幅浸润人心的剪纸贴画、一次次精彩的文体活动……如今的万合永镇处处洋溢着生机和活力。近年来,万合永镇依照“内外兼修”的标准,多措并举提升文明建设软实力,既重视提升镇容村貌,又深入开展农村精神文明建设让人居环境美起来、乡风民风树起来,真正让老百姓感受到乡村的蜕变和文明的力量。

走进万合永镇关东车村,乡间小道干干净净、农家小屋宁静温馨,一幅悠然恬静的乡村美景映入眼帘。村民正在自家院子门口择菜。整理好之后

即将将生活垃圾丢到附近的垃圾桶里,他边忙边说:“村里环境这么好,我们也爱护它。这几年还有不少城里人到我们村里来游玩度假,不少人家开起了农家乐、民宿。聚集了人气就有了财气啊,我们的日子越来越好了。”昔日的乡村旧貌,变成一处处代表乡村文明形象的宣传阵地,既给美丽乡村建设增添了别样的色彩,也在潜移默化中滋润了村民的精神土壤。

近年来,万合永镇将生态文明建设的理念融入到乡村振兴的建设中,在提升村庄基础设施实施道路系统改造和村庄亮化工程的基础上,积极开

展人居环境整治,努力保护好水秀林深的自然生态环境,村民生活质量显著提升的同时,让“生态饭”转化为村民致富增收的“金饭碗”。

“一约四会”制度是万合永镇提升乡村软实力的另一个有力抓手。近日,中心村党总支书记兼村委主任,在定期开展的道德评议会上,一边宣传移风易俗新政策,一边就“抵制歪风陋习”等问题与村民进行交流研讨恳谈、村民们不时地讨论谈感想、聊收获、从传统美德到文明新风、从精神文明建设到乡村振兴、在浓厚的热烈氛围中不断交换思想达成共识。

乡村振兴、乡风文明是保障。万合永镇坚持推进移风易俗、培育文明乡风作为深化农村精神文明建设的重要抓手,从人民群众的实际需求入手,用乡风文明软实力“筑牢乡村振兴”硬环境。下一步,万合永镇将着力擦亮乡风文明底色塑造乡风文明之魂,因地制宜,顺势而为,不断提升农民群众精气神,谱写新时代乡村全面振兴新篇章。



土城子镇 药香飘满致富路 强村富民有良方

本报讯(通讯员 孟兆静)乍暖还寒的春日,走进土城子镇土城子村一阵阵药材独有的苦涩、清香味扑鼻而来,农户刘庆芳家两年生苍术药材堆满院落,正在晾晒。

“今年我们家共种植苍术4亩,现在不用晒干,湿的苍术根就能卖每公斤约30元,如果烘干卖,得卖约100元每公斤,一亩地能收获将近2000公斤,一下回本不说,还能挣一半。我这些3年生的4亩苍术已经定好了销路,上门来收,毛收入约24万元!”刘庆芳一边掰着手指数着致富账,一边满心欢喜地说“我今年打算再租点地,在咱们育苗基地买10亩地的12万株苗,增加种

植面积,趁着政府的好政策,我也要实现致富梦”。

土城子镇积极鼓励农户转变观念,种植收益更加可观的中药材苍术,使得各户收入翻倍。

“感谢土城子镇党委政府在我们建设育苗基地时给予了我们大力支持,不仅增加了我们村的集体经济收入,而且也实现了我们镇区老百姓依靠种植苍术致富增收的美好愿望”,土城子村党政领导掂着沉甸甸的苍术说,“这种苍术好啊,秧上打籽有效益,地下收根卖药材。”

土城子镇立足镇区温度气候适宜、交通便利、种植经验丰富等诸多优

势,鼓励农户发展特色中草药种植产业,多措并举推动老百姓依靠发展产业稳步增收。2018年在土城子镇建立中草药扶贫产业园,包括中草药育苗基地和药材初选厂。其中育苗基地投入资金400万元,统筹流转土地200亩,以租赁土地和集中管理等方式与农户建立联动机制,实现“基地+村+农户”的良好发展模式,辐射覆盖所辖周边各村。在土城子村育苗基地旁建成药材初选厂一处,可就地初选药材6000吨,将直接带动当地收入300万元,提供就业岗位160个。2024年,全镇中草药种植面积达15000余亩,以苍术、桔梗等中草药为主,每亩收益平均可达

到1000元以上。土城子镇党委政府着力将土城子村打造成特色中草药种植示范村,辐射带动周边五分地、铁营子、五台山、瓦房等8个村流转土地12000亩,将1000余户2200余名党员群众凝聚在产业链上。

按照上级关于生态建设和产业结构调整的要求,土城子镇将发展中药材产业作为调整农业产业结构、提升农业产业化水平、拓宽农民增收渠道的富民产业常抓不懈,以特色中药材种植产业助推乡村振兴。



浩来呼热苏木以“三个抓手”推动“感党恩 听党话 跟党走”群众教育实践活动落地见效

本报讯(通讯员 崔佳琪)自“感党恩 听党话 跟党走”群众教育实践活动开展以来,浩来呼热苏木以“我为群众作宣讲”“我为群众算笔账”“我为群众办实事”为抓手,深刻阐释“六句话的事实和道理”,坚持把“感党恩 听党话 跟党走”群众教育实践活动贯穿到为民服务全过程,教育引导苏木党员干部群众时刻不忘感党恩、矢志不渝跟党走,坚定不移跟党走。

以“我为群众作宣讲”为抓手,推动群众教育实践活动深入人心、落地生根。“党的政策好,只要我们努力奋进,生活一定会更加美好!”宣讲员们用简单明了、接地气的语言讲述了很多与我们生活息息相关的好政策,我们听得懂、记得住、传得开……浩来

呼热苏木党委整合班子成员、老党员、群团组织等力量,组建理论宣讲队,围绕党的二十大精神、聚焦办好“两件大事”、“六句话的事实和道理”等重要内容,采用“线下+线上”宣传方式,利用微信群、发放宣传资料、悬挂横幅营造宣讲氛围,通过开展党组织书记讲党课、理论宣讲座谈会、党员干部送教上门等群众喜闻乐见的形式,让理论宣传和思想教育更接地气、更有温度。截至目前,累计悬挂宣传海报10幅,组织开展理论宣讲35次。

以“我为群众算笔账”为抓手,推动群众教育实践活动深入人心、凝聚民心。“你们家享受了哪些政策补助?”“不算不知道,一算才明白,都是党的好政策,让我们的口袋一天比一天鼓,

日子越过越好,感谢党的好政策……”浩来呼热苏木党委通过开展民情恳谈、敲门行动等方式到牧户家中问冷暖、话家常、讲政策、算好账,紧紧围绕乡村振兴、嘎查集体经济发展、民生保障等重点工作,结合嘎查实际,精准解读草场补贴、城乡居民医疗保险补贴等惠民政策,为牧民群众算清一本“惠民账”,让牧民群众全面知晓党的惠民政策从哪里来、为谁来、谁受益。累计发放惠民利民政策一卡通3000余份,连续三年集体经济累计补贴合作医疗约270万元,真正把惠民补贴的“幸福账单”落实到位。

以“我为群众办实事”为抓手,推动群众教育实践活动见行见效、走深走实。苏木党委充分发挥党建引领作

用,组织党员干部大调研大走访,围绕群众“急难愁盼”找准调研点,边调研、边学习、边检视,切实找出破解难题的真招、实招、硬招,将调研成果转化为解决问题的具体行动。截至目前,通过“开门纳谏”、下乡入户搜集“急难愁盼”问题共计17项,已全部解决;年初以来,各嘎查社区克服大范围强降雪导致牧民生活物资和饲草料储备运输难等困难,累计为偏远牧户运送饲料60余吨,为“幸福院”和孤寡老人发放蔬菜粮油等慰问品价值5000元,清理垃圾6500立方,有效打通服务群众的“最后一公里”,切实把党的关怀和温暖送到群众心坎上。

感党恩 听党话 跟党走